

Družka Věty 30

* Banachov, $T \in \mathcal{L}(X)$

(a) $\rho(T)$ je otevřená podmnožina \mathbb{C} :

$\lambda \in \rho(T) \Rightarrow \lambda I - T$ invertibilní

$$\|(\mu I - T) - (\lambda I - T)\| = |\mu - \lambda|$$

Tedy, dle T2.9(b) můžeme psát:

$$|\mu - \lambda| < \|(\lambda I - T)^{-1}\| \Rightarrow (\mu I - T) \text{ invertibilní}$$
$$\text{tj. } U(\lambda, \|(\lambda I - T)^{-1}\|) \subset \rho(T)$$

(b) $\forall x \in X \forall x^* \in X^* \lambda \mapsto x^*((\lambda I - T)^{-1}x)$ je holomorfní na $\rho(T)$

Proč? $\lambda \in \rho(T)$. Dle (a) je $U(\lambda, \|(\lambda I - T)^{-1}\|) \subset \rho(T)$
a dle T2.9(b) můžeme vyjádřit $(\mu I - T)^{-1}$ pro
 $\mu \in U(\lambda, \|(\lambda I - T)^{-1}\|)$

Spejme to:

$$\text{do T2.9(b) dosadíme } "T" = (\lambda I - T), "S" = (\mu I - T)$$

Paž

$$\begin{aligned} "ST^{-1}" &= (\mu I - T)(\lambda I - T)^{-1} = (\mu I + \lambda I + \lambda I - T)(\lambda I - T)^{-1} \\ &= (\mu - \lambda) \cdot (\lambda I - T)^{-1} + I \end{aligned}$$

$$\text{Td. } "I - ST^{-1}" = -(\mu - \lambda)(\lambda I - T)^{-1}$$

$$\begin{aligned} \text{Td. } (\mu I - T)^{-1} &= (\lambda I - T)^{-1} \sum_{h=0}^{\infty} (-1)^h (\mu - \lambda)^h ((\lambda I - T)^{-1})^h \\ &= \sum_{h=0}^{\infty} (-1)^h (\mu - \lambda)^h ((\lambda I - T)^{-1})^{h+1} \end{aligned}$$

Tedy pro $x \in X, x^* \in X^*$:

$$x^*((\lambda I - T)^{-1}x) = \sum_{h=0}^{\infty} (-1)^h x^*((\lambda I - T)^{-1})^{h+1}x \cdot (\mu - \lambda)^h$$

$\omega \in \rho$ vyjádřením mocninou řádku, je to tedy holomorfní funkce

(C) $\sigma(T)$ neprežadna skupina, $\sigma(T) \subset B(0, \|T\|)$

$\Gamma \sigma(T)$ uzvišana daļa (a)

$$\frac{\lambda I - T}{\lambda}$$

$\sigma(T) \subset B(0, \|T\|)$: $|\lambda| > \|T\| \Rightarrow \left\| \frac{T}{\lambda} \right\| < 1 \Rightarrow \lambda \left(I - \frac{T}{\lambda} \right)$ je invertējama daļa T29(a)

Tādā $\sigma(T)$ je sasniedzama, tādēļ kompakta

$\sigma(T) \neq \emptyset$: Spriem. Neēdī $\sigma(T) = \emptyset$, t. $\sigma(T) = \emptyset$.

Priem $|\lambda| > \|T\|$ je $(\lambda I - T)^{-1} = \lambda^{-1} \left(I - \frac{T}{\lambda} \right)^{-1} =$

T29(a)
 $= \lambda^{-1} \cdot \sum_{n=0}^{\infty} \frac{T^n}{\lambda^n} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{T^n}{\lambda^{n+1}}$

Tādā $\|(\lambda I - T)^{-1}\| \leq \sum_{n=0}^{\infty} \frac{\|T\|^n}{|\lambda|^{n+1}} = \frac{1}{|\lambda|} \frac{1}{1 - \frac{\|T\|}{|\lambda|}} = \frac{1}{|\lambda| - \|T\|}$
 \downarrow priem $|\lambda| \rightarrow \infty$
 0

Tādā piem. šūnā $x \in X$ un $x^* \in X^*$ je

$\lambda \mapsto x^* \left((\lambda I - T)^{-1} x \right)$ funkcionāls $\mu \in \mathbb{C}$ (daļa (b)),

Metam māt $\mu \rightarrow 0$ limitā 0. Z. Liouville's un t. (z. ievadu da kompleksu analīzi) p. j. šo konstantu mēģināt.

T. j. $\forall x^* \forall x \forall \lambda$: $x^* \left((\lambda I - T)^{-1} x \right) = 0$

z. H-B v. j. p. j. $\forall x \forall \lambda$: $(\lambda I - T)^{-1} x = 0$

Tādā $\forall \lambda \in \sigma$: $(\lambda I - T)^{-1} = 0$, ko j. j. j. j.

piem 0 nē ir invertējamā operatora šūnā.